PARTIE I (10 points)
	

	Structuration du devoir

( ( plan titré, introduction et conclusion pertinentes

( ( pas de hors sujet, cohérence du développement

Contenu

( ( trisomie 21 = trois chromosomes 21 au lieu de deux
( ( affecte toutes les cellules de l’individu (caryotype) donc dès le stade zygote
( ( origine = fusion d’un gamète n avec un gamète n+1
( ( ( méiose normale : 1e division = réductionnelle ; 2e division = réductionnelle (explication)
( ( ( dysfonctionnement = non disjonction des chromosomes 21 (une réponse attendue : soit en 1e, soit en 2e division)
Schémas

( ( clairs et de grande taille
( ( informations en cohérence avec le corps du devoir



( ½ point
PARTIE II - Exercice 1 (4 points)
	

	( ( 
La surface d’érosion affecte les calcaires mais pas les grès.

( ( 
La surface d’érosion est donc postérieure aux calcaires et antérieure à la formation des grès (principe de recoupement)
( ( 
Les argilites sont situées sous les calcaires et les grès, calcaires et marnes ; elles sont situées au-dessus des arkoses. 
( ( 
Les argilites sont donc plus anciennes que les calcaires et les grès calcaires et marnes (principe de superposition 
applicable car ce sont toutes des roches sédimentaires).
( ( 
La faille affecte la surface d’érosion et les grès. 

( ( 
La faille est postérieure à la surface d’érosion et à la formation des grès (principe de recoupement).

( (  Bilan. On a donc successivement : (1) les argilites, (2) la surface d’érosion, (3) la faille.

Pour l’ensemble des événements : arkoses → argilites → calcaires → [plissement] → [érosion] → grès, calcaires et marnes → [faille]
N.B. L’énoncé des principes de datation relative n’est pas attendu, pas plus que la datation relative de l’ensemble des événements.


( ½ point
PARTIE II - Exercice 2 OBLIGATOIRE (6 points)
	Document  1

( (
Saisie de données : membre antérieur locomoteur, ceinture scapulaire, pièce basale unique.
( 
Connaissances et exploitation : caractère homologue, signification d’états dérivé et ancestral.
(
Justification des ancêtres communs 1 (ceinture scapulaire) et 2 (pièce basale unique).

	Document 2

( (
Saisie de données : annexes embryonnaires, vésicule vitelline, amnios, placenta.
(
Connaissances et exploitation : justification des ancêtres communs 1 (vésicule vitelline), 2 (amnios) et 3 (placenta).

	Document 3
( (
Saisie de données : hémoglobine (, données tirés du tableau de pourcentage et/ou des séquences d’acides aminés.
( ( Connaissances et exploitation : molécule homologue, justification des ancêtres communs 1, 2 et 3.

	Bilan

(  
Les trois documents se complètent pour confirmer le document de référence. 


( ½ point
PARTIE II - Exercice 2 spécialité (6 points)
	Document 1

( ( Augmentation de la proportion des pollens d’herbacés durant la période de -30000 à -10000 ans(BP)

Exigences des herbacées

Refroidissement du climat 

( ( Augmentation de la proportion des pollens des espèces arbustives de -10000 ans à nos jours

Exigences des espèces arbustives

Réchauffement du climat

	Document 2

( ( ( Existence de sites préhistoriques aujourd’hui immergés

Remontée du niveau de la mer

Profondeur de – de 100m entre Australie et Tasmanie

Continuité des terres émergées

	Document 3
( ( ( Diminution de la surface des calottes glaciaires durant la période de 18000 à 8000 BP

Fonte de la calotte glaciaire, réchauffement, remontée du niveau de la mer

.

	Bilan

( ( Les trois documents permettent d’établir des relations entre :

·  le refroidissement du climat, la baisse du niveau marin et l’accession à pied aux aborigènes australiens à la Tasmanie

· , le réchauffement climatique, l’élévation du niveau de la mer et l’isolation géographiques des populations aborigènes tasmaniennes

 


( ½ point
bac blanc 09-10b-bareme (2)

